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 ATA DA 20º- VIGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA OITAVA LEGISLATURA EM 21 DE OUTUBRO 

DE 2021. 

Aos vinte e um do mês de outubro do ano de 2021, reuniram-se, sob a convocação 

do Presidente Ariel Fernando Heberle Vaz, para realização da Vigésma Sessão Ordinária 

do ano de dois mil e vinte um, os Edis: Ariel Fernando Heberle Vaz, Eugenio Tiago Rauber, 

Jânio Fenner, Vilson Wilgen, Moacir Inácio Steffens, Januã Winter, Cristiane Boesing, Luís 

Alberto Zwirtes, Douglas Mayer. 

Dando início, o Presidente saudou os colegas Vereadores, secretária Luana, 

assessora jurídica Juliane.  Invocou a proteção de Deus e declarou abertos os trabalhos 

da Vigésima Reunião Ordinária.  

 

Apreciação da ata DÉCIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA realizada no dia 25 de Outubro 

de 2021.  (Aprovado por unanimidade). 
 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS:  

- Ofício Recebido do Executivo em resposta a pedido de informações. 

 

- Ofício 009/2021 da Secretaria da Fazenda e Contabilidade – relativo aos balancetes. 

 

Matéria do Executivo:   

 

Leitura do Projeto de Lei 043/2021 que Autoriza o Município de São Pedro do Butiá a 

Receber Imóvel, em Dação em Pagamento pelo Estado do Rio Grande do Sul, 

através do Programa Negocia RS. 

 

Manifestaram-se sobre o projeto, Vereador Jânio, Vereador Douglas, Vereador 

Eugênio, Vereador Moacir, este último solicitando vistas ao projeto.  

(BAIXADO POR PEDIDO DE VISTAS DO VEREADOR MOACIR STEFFENS) 

 

Leitura do Projeto de Lei nº 050/2021 que ABRE CRÉDITO ESPECIAL NO ORÇAMENTO 

VIGENTE. (Aprovado por unanimidade) 

 

Leitura do Projeto de nº 051/2021, que RATIFICA TERMO DE CONVÊNIO que entre si 

celebram o MUNICÍPIO DE SÃO PEDRO DO BUTIÁ e a ASSOCIAÇÃO HOSPITALAR DE 

CARIDADE SERRO AZUL (AHCASA) para a prestação do serviço de plantão médico, 

em regime de urgência e emergência, atendimento ambulatorial, auxílio 

laboratórios exames plantão, entre outros exames e atendimentos aos Munícipes de 

São Pedro do Butiá, por meio do Sistema Único de Saúde. (Aprovado por 

unanimidade) 

 

Leitura do Projeto de nº 052/2021 que autoriza desmembramento/fracionamento do 

terreno nº 3a, da quadra 21, com área de 2.581,65 m², da matrícula 21.273 do registro 

de imóveis comarca de Cerro Largo, em 06 terrenos e um acesso à Avenida Júlio 

Schwengber. (Aprovado por unanimidade) 
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Leitura Projeto de Lei 053/2021, que AUTORIZA O MUNICIPIO DE SÃO PEDRO DO BUTIÁ, 

ATRAVÉS DO PODER EXECUTIVO, A EFETUAR CONCESSÃO DE USO DO PRÉDIO 

DENOMINADO “FÁBRICA DE RAÇÃO” LOCALIZADO NA LINHA BONITA PELA 

COOPERATIVA AGRÍCOLA BUTIÁ LTDA. 

Leitura da Emenda 003/2021 ao Projeto 053/2021 - Da Comissão de LEGISLAÇÃO, 

JUSTIÇA, REDAÇÃO FINAL E BEM-ESTAR SOCIAL.  (Aprovado por unanimidade) 

Leitura do Projeto de Lei 054/2021, que ESTABELECE A POLÍTICA, CRIA O CONSELHO E 

O FUNDO MUNICIPAL DOS DIREITOS DO IDOSO. (Aprovado por unanimidade) 

 

Matéria do Legislativo: O acompanhamento das licitações e pregões do mês de 

Novembro está a Cargo do Vereador Moacir. 

 

Manifestações Verbais: 

 

VEREADOR JANUÃ:  Sr. Presidente, nobres colegas, assessoria dessa casa, e pessoal que 

nos acompanha pela live do facebook, eu gostaria primeiramente de parabenizar, no 

meu ponto de vista a classe mais importante que nós temos hoje e também 

historicamente, que é a classe dos professores, tiveram sua profissão homenageada no 

dia 15 de outubro, e acredito que ninguém seria o que é hoje, independente de 

qualquer profissão se não fosse os professores. E também outra classe que nós 

dependemos muito que eu também gostaria de deixar uma homenagem, que teve sua 

passagem dia 18 de outubro, que é o Dia do Médico, parabenizar toda essa classe que 

nos ajuda dia após dia, toda vez que necessário. E também agora daqui uns dias, 

teremos o dia do funcionalismo público, gostaria de deixar também a minha 

parabenização a todos os funcionários públicos municipais, estaduais, principalmente 

aos que atuam no nosso Município. Sr. Presidente eu gostaria de parabenizar a 

Secretaria de Obras pelo trabalho que vem fazendo na rua principal da butiá inferior, e 

em partes do acesso também que liga a Vila com a Vila Catarina. Eu só gostaria de 

fazer um pedido de providências na rua que a Vila Butiá Inferior a Vila Catarina, lá no 

serro após a escola, que por causa dos excessos de chuva que aconteceu nos últimos 

dias lá lavou todo serro e agora como nós estamos em safra de trigo ficou bem ruim 

aquela rua de lá. Seria isso.  

 

VEREADOR JÂNIO: Caro Presidente, nobres colegas Vereadores, eu quero voltar aqui a 

comentar só, complementando o que o Vereador Douglas se manifestou antes em 

relação ao Projeto nº 43, trazer as informações seguintes, eu acredito caro vereador 

Douglas, naquela sessão e em algumas sessões você estava ausente onde a gente já 

havia comentado sobre isso, mas é oportuno e também com responsabilidade muito 

grande de todos nós e coloco isso também, da responsabilidade, da boa vontade, 

como Presidente do CPM, quanto a essa dação desse terreno do Estado em favor do 

Município, logicamente eu quero dizer pros nossos ouvintes também, nós sabemos que 

o bem físico, escritura pública, registro, é do Estado e faço a recordar a todos que o 
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Estado nunca adquiriu esse terreno, essa área foi doada na época para a Prefeitura de 

Cerro Largo, e Prefeitura doou para o Estado porque a comunidade escolar naquela 

época via a necessidade daquela área. Enfim, que que acontece, eu vou me reportar 

a uns anos atrás quando estava sendo feito o loteamento do Antônio Haas, na época 

e prefeitura solicitou para quem que queria uns metros para ficar as ruas uniformes, pra 

quem a prefeitura foi pedir? Assim como o prefeito pediu agora, solicitou, mandando 

um ofício lá para a Direção da escola e a escola reuniu os seus conselhos para definir 

essa viabilidade, então o que eu quero responder pro vereador Douglas é que isso está 

no nome do Estado, mas quem tá zelando por isso é a comunidade escolar, e o Estado, 

ou a Coordenadoria Regional de Educação jamais vai passar por cima da Escola sem 

ter um prévio sistema consultivo para fazer essa doação, e nós estamos favoráveis, na 

doação e não na dação em pagamento, então voltando ao assunto, naquela época 

o Prefeito solicitou para que a escola entrasse em contato com a Coordenadoria 

Regional de Educação e a Coordenadoria com o Estado para doar uma parte para 

deixar a rua uniforme, qual foi decisão da então diretora, que hoje é Secretária da 

Educação, foi negado, não havia interesse do conselho escolar e do CPM em doar 

aquela parte, tanto é que vocês podem ir lá ver hoje que tem uma rua que é pela 

metade, por isso eu quero dizer que estou pautado e alicerçado com responsabilidade 

nas decisões onde essa reunião já aconteceu, a ata está aqui, aonde tinha 14 pessoas, 

da direção da Escola, do CPM e do conselho escolar, a definição é isso que eu estou 

trazendo para todos, que a comunidade escolar é favorável a aquilo que eu disse antes, 

em fazer um trabalho unanime para que o Município ganhe e que fique de crédito esse 

dinheiro. Então nós não estamos brincando, não estamos nos reunindo de valde, porque 

se nós da comunidade escolar juntamente com a direção, com o conselho escolar e o 

CPM o nosso trabalho é de sensibilizar a Coordenadoria de Educação que o Estado dê 

essa área que é de servidão para o município, é isso que nós queremos. Lá tiveram 14 

pessoas, 13 votos foram favoráveis, dessa forma que eu estou falando, então nós 

estamos fazendo essa tratativa, nós queremos que o Município fique em a ver com esse 

dinheiro do Estado, fique de crédito, mas nós também queremos como está na ata, 

estamos trabalhando que o Município ganhe essa área, sem que o Estado venda e eu 

estou falando isso aqui alicerçado na nossa ata e na decisão da comunidade escolar.  

E quero dizer mais também numa escola, ou num clube, quem decide é a diretoria, hoje 

nós temos uma escola municipal, o Prefeito vai querer fazer alguma coisa, uma 

melhoria, ou vender um pedaço, pra quem ele vai perguntar primeiro? O Prefeito não 

vai simplesmente pegar a responsabilidade para ele e dizer olha queremos vender um 

terreno, um pedaço daquela área da Butiá Inferior, vai depender de uma reunião da 

comunidade escolar como é de praxe em qualquer associação, em qualquer clube e 

algo assim. E a Coordenadoria e o Estado jamais vão passar por cima da escola, podem 

ter certeza disso, se a Escola dizer que não quer, não vai acontecer e nós estamos 

fazendo o trabalho inverso, nós queremos que isso aconteça, que o município ganhe 

aquilo lá, que faça a obra, que lá é para ser o lar do idoso, mas nós queria economizar 

esse dinheiro. Essa é a forma que eu trago das decisões que aconteceram naquela 

reunião, eu falo não por si só, mas alicerçado no conselho do círculo de pais e mestres 

da nossa escola e do conselho escolar conforme embasado na ata que foi entregue 

aqui para fazer parte do projeto. E vou batalhar para que isso aconteça, que nós 

continuemos com esse crédito aqui no município para nós usar para outra coisa, mas 
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que o município tenha também aquele terreno para fazer as devidas construções. Seria 

isso, queria tirar essa dúvida para o Vereador Douglas, e acho que a gente deveria 

trabalhar junto nessa situação, todos nós Vereadores, se empenhar juntos para que 

talvez lá na frente a gente possa gastar junto lá na frente esse dinheiro para outra coisa 

e nós ter o imóvel que nós queremos.  

 

VEREADOR EUGÊNIO: Sr. Presidente, nobres colegas, nossa assessoria, o Adriel, e também 

especial a vocês que estão nos assistindo pelo facebook. Em primeiro lugar também 

quero aproveitar a oportunidade de parabenizar essa classe tão importante que teve 

seu dia no dia 15, que são os professores, eu tenho em toda minha vida bem claro que 

não se consegue mudar uma sociedade se não passar pelas escolas, e também essa 

classe tão importante que são os médicos, eu tenho grandes amigos que são médicos, 

também tiveram seu dia, eu particularmente parabenizei alguns que são meus amigos, 

e também o funcionário público e tivemos também o dia do arquiteto, eu tenho uma 

pessoa na família que é arquiteta, quero parabenizar todos os engenheiros civis, 

arquitetos, que trabalham na questão da construção civil. Referente a este projeto, 

Caro Vereador Jânio, a minha opinião é a seguinte, foi dada a oportunidade já, tantas 

vezes nós tivemos discussões nas comissões, para se trazer alguma solução sobre isso, se 

é ou não é possível então de o Estado dar, e quem assume a responsabilidade nessa 

ocasião vereador? Vamos que o Estado se depare com essa realidade: não nós não 

vamos pagar, o conselho escolar não quer a dação e o Estado não vai doar? Não vai 

doar porque a proposta do Estado hoje é bem clara que é a dação em troca da dívida, 

e vamos então tá bem como eu falei, o conselho escolar se depara contra o Estado 

fazer essa tramitação com o Município e vamos que não aconteça, fica o desafio 

então, o povo pode nos cobrar nós concordamos, o caro ilustre Vereador Moacir com 

termo que consciência pediu vistas, ele deixou bem claro que não tá contra a dação, 

mas pelo fato de dar mais uma oportunidade então de ver se realmente o fato vai 

acontecer. Então está dado a oportunidade e se não acontecer e o projeto tá em 

pedido de vistas ele só vai poder entrar ano que vem de novo, então acho que 

(Presidente Ariel interrompe e comunica que o pedido de vistas tem duração de 7 dias) 

tá dado a oportunidade para até lá nós trazer a solução caso contrário, se o Munícipio 

perder a dívida e perder o terreno cabe a alguém assumir a responsabilidade. Seria isso, 

Sr. Presidente.  

 

VEREADOR JÂNIO: Caro Presidente, só para concluir, colega Vereador Eugênio, a 

responsabilidade eu deixei bem claro aqui, que eu estou trazendo uma informação 

baseada numa ata que é do conselho escolar de uma decisão de vereador, eu apenas 

estou representando e trazendo aqui o que é de uma particularidade da nossa escola. 

A decisão que está na ata, é do Conselho Escolar, da direção da escola e do CPM e 

não é por pouco, 14 presenças e um voto contrário, não é responsabilidade minha, eu 

estou tentando fazer da melhor forma possível, vamos tentar buscar, se caso não dê, se 

o Estado venha a não acatar, digamos que não vai acatar, e digamos que se for 

diferente lá que a decisão do CPM e do Conselho Escolar, porque eu sou o Presidente, 

eu tenho um voto, digamos que se mantenha a decisão da escola, que mesmo se o 

Estado não quer que termine por aí, que não vai ser doado, essa prerrogativa e essa 

decisão com toda garantia a escola vai poder definir se vai querer dar, porque na 
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verdade todos nós queremos que evolua, agora a decisão não é minha, quero deixar 

bem claro, eu apenas estou fazendo uma representação e trazendo uma 

documentação de qual foi a decisão da comunidade escolar, apenas isso. E vou 

batalhar, agora se não der certo, eu quero batalhar para que o Município tenha aquela 

área e tenha também esse dinheiro aqui nos cofres. Seria isso, Sr. Presidente.  

 

VEREADORA CRISTIANE: Gostaria de saudar a todos os Colegas, ao que estão nos 

assistindo em suas casas, em seu trabalho, primeiramente como os colegas já falaram, 

parabenizar essas classes sociais que estiveram em dia do professor, dia do médico, são 

classes extremamente importantes para a nossa sociedade. Quero aproveitar aqui o 

momento para fazer um convite a todos os colegas, a todos que nos assistem, para 

amanhã as 14 horas a nossa live do Outubro Rosa, será uma tarde muito produtiva, 

muito agradável onde será transmitido pelo Facebook da Prefeitura uma live alusiva ao 

Outubro Rosa, da conscientização do câncer de mama, essa live ela terá sorteio de 

brindes entre as pessoas, as mulheres que estarão assistindo a live, terá uma palestra 

com a Dra Rosana, teremos o brinde das vitoriosas, onde foram convidadas as mulheres 

do nosso município que já tiveram o câncer a ser fazerem presentes, teremos a 

reativação oficial da nossa Liga de Combate ao Câncer, bem como depois o chá das 

vitoriosas. Então será uma live para que todos que estão em casa, em seu trabalho, 

possam assistir, porém as mulheres que já passaram pelo câncer, de nosso município, 

foram convidadas para estar presente, mas o restante será tudo por live. Então a gente 

convida a todas as pessoas para assistirem, colocar seu comentário lá, eu acho que é 

muito importante isso, e mais uma vez reforçar o que eu já disse na sessão passada, a 

prevenção, quanto mais cedo diagnosticado o câncer mais chance de cura ele tem. 

Também trazendo uma informação aqui do CRAS, se alguém que está assistindo estiver 

pensando em parar de fumar, dia 3 de novembro terá início o grupo do tabagismo, 

então para maiores informações pessoas que tem interesse, se direcionam ao CRAS 

para tirar suas dúvidas, e também é um trabalho muito importante que está sendo 

novamente ativado no nosso município que são esses grupos de apoio para quem tem 

interesse em deixar o tabagismo. Somente colocando um pouquinho a respeito desse 

projeto 043, como o Vereador Jânio já colocou, o Douglas, o Eugênio, eu faço parte do 

CPM e eu infelizmente não pude me fazer presente naquela reunião pois a reunião 

aconteceu as 17h e eu infelizmente nesse horário não consigo participar da reunião, 

quero deixar bem claro aqui que sempre apoiei  o nosso colégio, a diretora é 

testemunha, muitas vezes solicitando, várias coisas, sempre fui ao apoio do colégio, 

jamais em nenhum momento a gente pensou em tirar algo do colégio, em nenhum 

momento aconteceu isso, meu filho estuda na escola estadual, sou muito grata aos 

professores que tem lá, sei do trabalho do empenho e da luta que eles tem para manter 

o nosso colégio  e podem sempre contar comigo, que em nenhum momento a gente 

se colocou em oposição ao CPM, ou ao Conselho Escolar, na verdade o que se quer, 

realmente é receber essa dívida, e poder fazer com que aquele terreno tenha um 

aproveitamento melhor para todos os nossos munícipes, porque hoje ele talvez não tá 

trazendo um benefício para todos os munícipes, mas futuramente ele pode trazer, então 

só quero deixar bem claro essa questão que jamais eu fui contra como membro do 

CPM, e como Vereadora, a gente quer na verdade resolver, esperamos que a gente 
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consiga resolver da melhor maneira possível para ambos os lados. Seria isso, Sr. 

Presidente.  

 

 

VEREADOR DOUGLAS: Sr. Presidente, Nobres Colegas, pessoal que nos assiste de suas 

casas, contribuindo com a colocação do Vereador Eugênio, eu acho que a 

administração não tem intenção nenhuma de prejudicar o colégio, ou passar por cima 

de alguma decisão tomada pelo CPM ou pelo conselho escolar, muito pelo contrário, 

o que se acarretou foi uma oferta do Estado, querendo quitar sua dívida, com dação e 

doação. Eu sei, conversei com algumas pessoas, como o Jânio coloca na votação lá 

foi de 14 pessoas, 13 votos a 1, onde eu concordo e conversando já com bastante 

pessoas que em parte se confundiram com a relação da dação e da doação, eu 

entendo também que as pessoas, depende da forma como é colocado e como é 

explanado, que havendo a parte do município poder receber essa área de terra sem 

ter essa questão dos valores, em pegar a dívida em troca, eu concordo também. Agora 

temos que saber se isso é viável e se o Estado tem essa intenção e se o CPM e o conselho 

escolar tem força suficiente para conseguir junto com o Estado que ele faça a doação 

junto do nosso município. Uma vez ocorrendo isso acho de grande valor, muito louvável, 

em isso não sendo viável, acho muito interessante analisar o programa negocia RS para 

que o nosso município adquira ou não essa área, onde nós vereadores todos juntos 

vamos ter que avaliar e entrar num consenso, numa decisão conforme está aqui 

colocado o projeto. Então analisadas as circunstâncias, eu estive afastado no mês 

passado, mas estou ciente da tramitação desse projeto e das reunião realizadas com o 

CPM e com o conselho escolar e eu acho interessante avaliarmos com cuidado esta 

questão, isso já deve fazer mais de um mês, porque durante o mês de setembro eu estive 

afastado e eu não sei se já foi tomado alguma medida do CPM e do conselho escolar 

de entrar em contato com o governo do estado  e se já tem uma resposta sobre a 

questão da doação da área para o município, então como o Vereador Moacir 

colocou, talvez o Jânio já possa adiantar alguma coisa antes da ida a Porto Alegre, 

alguma conversa do CPM com o Governo do Estrado já sobre isso, em não havendo 

isso, acho que para as próximas sessões temos que debater bem o projeto e talvez até 

o prefeito já tinha solicitado, termos uma nova conversa com o CPM e com conselho 

escolar né, explanando até a, não me lembro o cargo dela, mas a Rosa que trabalha 

na questão da Educação, ela tinha solicitado uma nova reunião onde falaram que não 

era necessário, que já estava se vendo e que se tenha o interesse da doação pro 

município. Então eu acho que tem isso, Vereador Jânio, um pouco de responsabilidade 

dentro da decisão do CPM também e do Conselho escolar para ter a viabilidade dessa 

área para o nosso município. 

 

VEREADOR VILSON: Caro Presidente, nobres colegas Vereadores, assessora jurídica 

Juliane, a Luana, e aos nossos ouvintes que nos acompanham pelo facebook, já que 

estamos no período da colheita do trigo tenho um pedido de providências da 

população e alguns produtores da comunidade da Boa Esperança, que é a estrada ali 

da propriedade do Hari Schmitt que liga pra Dona Otília, necessita de uma 

manutenção, patrolar, e também da Comunidade da Boa Esperança a Butiá Inferior, e 

nesse trajeto também, eu não sei como é que a Secretaria de Obras tem a permissão 
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ou autorização de fazer os reparos de podas de árvores, ali nessa curva da Boa 

Esperança a Butiá inferior, ela atrapalha muito o trânsito das máquinas, o mato 

atrapalha ali esse acesso, então se a Secretaria de Obras tem essa permissão para poda 

dessas árvores, dar uma verificação, assim como todo município que observe esse 

tráfego das máquinas grandes que atrapalham ai também o acesso das máquinas nas 

estradas. Quero também parabenizar a todos que estavam envolvidos na manutenção 

e na jardinagem ali da avenida que está muito bonita, nas flores e plantações, mas 

pensando em segurança e analisando a questão de segurança, temos as 

encruzilhadas, de repente algumas manutenções e reparos ali de podas de árvores 

para visibilidade dos condutores, que seja observado e feito uma manutenção 

principalmente nas encruzilhadas. E também como já foram parabenizados vários 

profissionais, professores, médicos, funcionalismo público, também quero deixar meu 

parabéns aos profissionais, hoje é o Dia do Dentista, que também é uma classe muito 

importante, prestadores e servidores dessa categoria para o município para a 

importância da saúde de todas as pessoas. Seria isso, Presidente.  

 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS:  

 

VEREADOR JÂNIO: Caro presidente, nobres colegas e demais pessoas que nos 

acompanham através da live para finalizar a questão do projeto 43 dessa dação, quero 

só ainda dizer, pessoal a preocupação, não sei se vocês estão interpretando de outra 

forma, o que tá em jogo é simplesmente a questão do valor, ninguém está contra, que 

aquilo lá vai ser do município, muito pelo contrário, nós estamos a favor, o que com 

muita responsabilidade a escola, o conselho escolar, e o CPM querem é manter esse 

valor que o município tem a receber do Estado, e nós estamos trabalhando para isso, 

para que o município ganhe dessa forma, e outra a questão da decisão lá, Vereador 

Douglas, foi muito bem explicado a diferença de dação e doação, tanto é que nós 

interrompemos a votação porque tinham pessoas com dúvidas, voltamos atrás e foi 

votado bem tranquilo, bem explicado o que resultaria a dação e o que que era a 

doação para que todo mundo entendesse, sou testemunha disso. E a questão que você 

comentou caro vereador essa decisão que houve lá dessa ata que veio para a Câmara 

de Vereadores ela foi no dia seguinte já foi enviado para a Coordenadoria da 

Educação para onde a escola deve remeter qual foi a decisão, agora pelo que sei 

ainda está em análise, vamos tentar estreitar um pouquinho agora nesses dias que eu 

vou estar lá em Porto Alegre, para nós termos uma decisão mais unânime que eu vou 

trazer primeiramente lá para o nosso conselho da escola.  

 

VEREADOR EUGÊNIO: Novamente saudar todos os colegas, também eu acho que eu 

esqueci antes de parabenizar o funcionário público, quero também aqui me manifestar 

de forma muito otimista pela boa equipe de funcionários públicos que nós temos. Mas 

referente ao projeto, mais uma vez, acho que poderíamos ter encerrado já, ao projeto 

43, Caro Colega Jânio, acho que é de suma importância aquilo que o Douglas falou, 

temos que resolver o problema, porque tem muitas pessoas que já vieram até mim 

perguntar tá e se por acaso acontecer de o município não conseguir tomar posse do 

terreno, o Estado vai fazer o calçamento daquela metade da rua que tá do lado do 

estádio lá pra cima? Eu tive que responder, olha não sei, se o Estado ficar, eu posso dizer 
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quase que com certeza dar garantia que o Estado não vai fazer, calçamento no lado 

da rua onde é do Estado e se o município tomar posse do terreno, com toda certeza eu 

dou para vocês que eu já conversei com o Prefeito, e que vai ser feito, não vamos dizer 

no primeiro ano, mas a partir do momento que for feita alguma obra lá, o município vai 

fazer o calçamento, porque assim vocês podem ver lá é a Rua Pedro Scherrer que sobe 

aqui no lado, que ela é feita calçamento só metade dela só lá pra cima, e tem muita 

gente que tem terreno daquele loteamento do Antônio Haas e naquela rua é metade, 

e o Estado praticamente com toda a certeza não vai fazer o outro lado, daí vai ficar 

uma rua metade calçamento, metade não, então está dada a oportunidade, eu acho 

que vamos usar as armas que temos e se vier dessa forma, seja bem-vindo, mas se não 

for viável daí nós temos que nos reunir e conversar e dar posse para a administração 

fazer esse convênio do Negocia RS. 

 

VEREADOR DOUGLAS: Sr. Presidente, nobres colegas, só finalizando a minha reflexão 

sobre esse projeto é louvável a intenção do CPM de doar a área para o município, mas 

infelizmente o CPM não é o dono da área e sim o Estado, então como está criado o 

programa Negocia RS hoje eles entraram em contato para tentar negociar essa área 

com o Município de São Pedro do Butiá, amanhã ou depois o Estado pode ter a 

intenção de negociar com alguma empresa com a qual ele tenha uma pendência, 

levando o CPM em consideração ou não, sendo ele favorável ou não, isso pode 

acontecer dependendo das atitudes do nosso Estado. Então eu acho que é louvável 

como o Vereador Jânio colocou a explicação dele do CPM como eu falei também 

sobre como foi debatido o assunto é entendível que se existe uma forma de doar pra 

Prefeitura sem os custos, sem pagar a dívida é lógico que as pessoas iam votar a favor 

dessa opção, agora tem que ver se essa opção é viável junto com o Governo do Estado 

e assim finalizo minha participação hoje. Obrigado.  

 

VEREADOR JANUÃ: Sr. Presidente, nobres colegas, assessoria da casa, pessoal que nos 

acompanha, como o Vereador Moacir já falou nas verbais, vamos dar o prazo para o 

Vereador Jânio, que ele vai a Porto Alegre amanhã e na próxima sessão ele traz a 

posição dele, daí a gente debate isso mais uma vez, a gente, já temos uma hora e vinte 

de sessão, e eu acredito que dessa uma hora e vinte, uma hora e dez foi só nesse 

projeto, é louvável que todo mundo dê seu posicionamento mas vamos dar o tempo 

do Colega Jânio, dele ir lá, fazer sua representatividade, e depois ele volta com a sua 

resposta. Presidente eu só gostaria de fazer um pedido ao Executivo, Secretaria de 

Obras, como foram adquiridas lâmpadas para dar uma olhada no campo da Butiá 

Inferior, tem algumas lâmpadas queimadas e agora vai entrando o verão, logo vai 

flexibilizar por causa da pandemia, vai começar a ser usado com mais frequência. 

Obrigado, Sr. Presidente.  
 

Comunicações da Presidência:  

 

Convoco todos os Edis, para a 21º Sessão Ordinária desta Legislatura, a realizar-se no dia 8 

de Novembro de 2021. 

 

Ariel Fernando Heberle Vaz 

Vereador/Presidente 
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